

Новый виртуальный проект «Станислав Монюшко. Музыкальный романтик с Минщины» запустили в Беларуси

Галина Наркевич

Проект запустили на сайте Национальной библиотеки. Он приурочен к 200-летию со дня рождения знаменитого композитора. Впервые на одном информационном ресурсе можно познакомиться с биографией Станислава Монюшко, его творческим наследием, узнать больше о постановках его произведений на отечественной сцене. Об этом корреспонденту МЛЫН.ВУ рассказали в отделе связей с общественностью Национальной библиотеки Беларуси.

Интернет-ресурс содержит несколько сотен документов о жизни и творчестве нашего знаменитого земляка. Причем их можно не только читать и смотреть, но и слушать. Один клик — и на экране компьютера появится богатое музыкальное наследие Монюшко. Фотографии, рисунки, оцифрованные издания нотных документов, рукописи, аудиоматериалы постановок опер на белорусской сцене... Здесь же будут размещены аудиозаписи фрагментов из произведений композитора в исполнении современных музыкантов.

Работа над созданием виртуального проекта длилась около полутора лет. Ресурс будет доступен на сайте Национальной библиотеки Беларуси.

Напомним, 5 мая исполнится 200 лет со дня рождения великого композитора. К этой дате наша страна подготовилась основательно.

В частности, в Музее истории театральной и музыкальной культуры 5 числа каждого месяца проходят концерты, посвященные Станиславу Монюшко. Продолжаться они будут до конца года.

5 мая в Минске запланировано возложение цветов к памятнику Монюшко и его мемориальной доске. В Верхнем городе произведения композитора будут исполнять ансамбль «Вытокі», коллективы Белорусской академии музыки. Завершится этот праздничный день большим концертом в Музее истории театральной и музыкальной культуры.

Безусловно, готовятся к юбилею автора первой белорусской оперы и в Большом театре. Тем более что в 1952 году здесь был поставлен его «Страшный двор». 16 мая музыка композитора снова зазвучит в стенах театра — здесь состоится «Праздничный концерт, посвященный 200-летию юбилею С. Монюшко». В программе — произведения разных периодов его творчества. Это арии и дуэты, хоры из опер «Гальяка», «Графиня», «Страшный двор».

Чествуют нашего выдающегося земляка, уроженца Минской области, и в Москве. В Деловом и культурном комплексе посольства Беларуси в России работает выставка, посвященная 200-летию юбилею Монюшко. **Фото: Светлана Курейчик**